

中國女排新一期集訓 20人入選 郎平鼓勵新人 勇往直前



新一期中國女排已在北京展開集訓，參加集訓的隊員人數達到20人，主攻王雲蕩、副攻鄭益昕、自由人王唯漪、王夢潔、接應王琦等都是國家隊的新面孔；主教練郎平近日在接受新華社記者採訪時表示，她希望每位新人能夠抓住機會往上衝。

在11日正式訓練開始之前，郎平要求每個人都要全力以赴，她還特別鼓勵新人要抓住機會，「希望大家心中要有里約（奧運會）這個目標，不是說我來我是沒有希望的，或者說我是新手，里約離我太遠，我第一次參加國家隊……都不應該有這個概念。其實，每一個人來了都是有機會往上衝的。」郎平還以袁心玥為例，說明「一切皆有可能」。18歲的「小蘋果」袁心玥在去年的世錦賽上嶄露頭角，為中國隊獲得銀牌立下汗馬功勞，前不久剛剛在中國體壇風雲人物評選中獲得「最佳新人獎」。「小袁去年來的時候，很多人說她是打國少的，弄她是瞎掰。每個人既然有了機會，就要全力以赴，就要挑戰自己，就要認為我行，就要拚着往上上，希望有奇跡發生吧。」郎平說。

魏秋月歸隊 6自由人入選

對於一口氣列入了6名自由人，郎平解釋說，中國隊戰術打法的改變，對自由人這個位置提出了更高要求，「我希望在里約周期，剩下不多的時間裡，能夠強化她們的技術、腳步移動、防守、一傳。」

郎平重掌中國女排帥印之後，朱婷和袁心玥分別在2013年和2014年脫穎而出，成為耀眼的新星。今年還會有新人閃亮登場嗎？郎平回應說，她花大力氣培養新人，不僅是為里約奧運會作準備，同時也在考慮2020年東京奧運會的佈局。

剛剛從美國手術歸來的老二傳魏秋月也出現在訓練場上，與別的隊員不同，她的任務主要是跟隨康復師進行恢復性訓練。郎平說，她會按照她自己的節奏走；魏秋月自己則透露，目前她的任務是恢復肌肉，大約1個月之後才能恢復跑步訓練。

香港文匯報記者 梁啟剛

上海女排隊員王唯漪。新華社



郎平鼓勵新人「心中要有里約」。資料圖片

女排姑娘喜獲3天春節年假

羊年春節快到了，新一期中國女排的集訓正在火熱進行中。記者獲悉，春節期間女排姑娘們將獲得3天的寶貴假期，明星主攻朱婷已經搞定了回家的車票。

中國女排領隊賴亞文透露，隊裡已經確定了春節期間的安排。隊伍將訓練到臘月二十九（2月17日）上午，下午女排姑娘們將踏上回家的路途。正月初三（21日）是隊伍重新集結的日子，正月初四將重新開始訓練。

中國隊主教練郎平說，春節放3天假，也讓大家稍微休息一下。「其實休息是這兒，」郎平指了指自己的頭，「不一定是體力，3天體力休息不了甚麼，精神上稍微放鬆一下……回家吃個年夜飯，過個除夕夜，就差不多了。」

女排姑娘們之前還在擔心春節不放假，得知放假的消息之後都很開心。由於隊裡

確定放假時已經臨近春節，火車票一票難求，家在河南的朱婷更是愁上心頭。後來，在隊裡的幫助下，朱婷的車票問題圓滿解決，她可以安心期待和家人團聚的時刻了。

日前，美國排協對外宣佈，今年6月將邀請中國女排赴美與其打四場對抗賽。

新華社



朱婷終於買到回家的車票，期待和家人團聚。資料圖片



上海女排隊員王唯漪。新華社



八一球員王琦入選中國女排。新華社



國青小將王雲蕩（右）。新華社

女排亞錦賽 中伊斐印同組

2015年女排亞錦賽分組11日正式出爐，東道主中國女排被分在A組，同組對手包括伊朗、斐濟和印度女排。

本次亞錦賽將於今年5月20日至28日在北京和天津兩地舉行，這將是目前剛剛集結的中國女排在本賽季最為重要的比賽之一。本屆賽事共有16支球隊參加，分為四組進行小組單循環賽。

儘管在上屆亞錦賽上僅排名第四，但此役家門口作戰，且又在去年奪得世錦賽亞軍的中國女排作為東道主被列為A組種子球隊，同組對手包括伊朗、斐濟和印度女排，上述三支隊伍基本不會給中國隊帶來太大威脅。作為本小組最強一個對手，伊朗女排在上屆亞錦賽位居第八位。

另外3個小組中，上屆亞錦賽前三名泰國、日本和韓國分別列B組、C組和D組種子隊伍。與泰國同處B組的包括中華台北、中國香港和斯里蘭卡，C組除日本隊外，還有越南、蒙古和土庫曼，D組則堪稱「死亡之組」，包括韓國隊、哈薩克、澳洲和菲律賓。

根據賽制，每個小組的前兩名將直接出線晉級八強，第二階段復賽A組和B組前兩名歸為E組，C組和D組前兩名歸為F組，小組賽成績帶入復賽階段，復賽組內單循環決出E組和F組名次，前四名交叉進行淘汰賽較量，比賽勝者晉級半決賽，兩場準決賽勝者將進行決賽爭奪本屆亞錦賽冠軍。

中新社

中華拾錦

黑龍江辦單板滑雪世青賽



單板滑雪世青賽組委會成立。夏瑞雪攝

香港文匯報訊（記者夏瑞雪黑龍江報導）11日，2015國際雪聯單板滑雪世界青年錦標賽組委會在黑龍江亞布力雪場成立，賽事將於3月9日至15日在亞布力雪場舉行。本次比賽共設5大項10小項的比賽，包括男女U型場地、平行大迴轉、平行迴轉、坡式障礙賽和追逐賽。截至目前，除中國外，已有俄羅斯、美國、韓國、加拿大、澳大利亞、德國、瑞士等28個國家266名運動員報名參賽。

北京田徑世錦賽賽程確定

國際田聯考察團本周再次考察了北京世錦賽的籌備情況，對組委會的工作表示滿意。世錦賽賽程已經確定，其中，馬拉松比賽的路線與2008年北京奧運會馬拉松比賽的路線以及北京國際馬拉松賽的路線都不同，其起跑地點改在永定門。第15屆世界田徑錦標賽將於今年8月21日在國家體育場舉行開幕式，比賽共進行9天，其中男子馬拉松賽在8月22日上午鳴槍起跑，女子馬拉松賽被安排在8月30日舉行。

香港文匯報記者 陳曉莉

國足世界排名飆升14位

國際足協昨日公布了最新的世界排名，國足憑藉在亞洲盃上的出色表現，排名上升到第82位。國足上個月的世界排名為96位，由於在亞洲盃上取得三場勝利，獲得90分的積分，達到429.19分，排名飆升14位。亞洲球隊中，國足位居第七，這使得國足有望以種子身份出現在世界盃亞洲區預選賽40強賽分組中。澳洲隊贏得亞洲盃冠軍後，排名從上個月的第100位上升到第63位。

新華社

大冬會短道開賽 中國隊一日雙銅



韓雨桐（下）在比賽中。新華社

第27屆世界大學生冬季運動會短道速滑項目當地時間11日在西班牙格拉納達開賽，首場爭冠決賽便在中國和韓國這對短道宿敵之間展開。在各自

名韓國對手的包夾下，長春師範大學大三學生陳光、吉林體育學院大四學生韓雨桐分別取得男、女1500米銅牌。

契冬會的一線主力，他們為了趕上大冬會，甚至從剛剛結束的德國世界盃直接轉場過來的。11日的比賽中，中國隊派出男女各3名隊員參加這兩個項目的比賽，其中在本賽季世界盃上海站一戰成名的韓雨桐和李紅爽雙雙進入女子A組決賽，徐墨源進入B組決賽；男子方面則只有陳光一人進入決賽，馬興光預賽出局，徐富準決賽落榜。

最後20歲小將韓雨桐在決賽靠最後兩圈的全力衝刺拿到第三名，耗時2分34秒339，比加拿大選手莫里森只快了0.021秒。李紅爽以2分34秒940名列第五。

稍後參加決賽的陳光，一出發就把自己的位置卡在中間，但男子決賽的競爭更加激烈，他直到最後50米才搶進前三，以0.041秒的微弱優勢壓制加拿大選手迪昂，獲得銅牌。

新華社

青島橫掃山西 首闖CBA四強



青島隊球員海爾斯（中）和隊友慶祝勝利。新華社

香港文匯報訊（記者王宇軒青島報導）11日晚，中國男子籃球職業聯賽（CBA）季後賽首輪第三場比賽拉開戰幕，手握晉級賽點、青島雙星坐鎮主場迎戰山西汾酒男籃。青島雙星在第二節憑借三外援的優勢與羅旭東的爆發，單節領先20分，並且一直將領先優勢保持到終場。最終以108：96擊敗山西，以總比分3：0橫掃對手，歷史性的殺入CBA四強。

此場比賽仍然火藥味十足，第四節，山西隊韋弗一次手腳並用的惡意犯規被直接驅逐出場，隨後韋弗還將座椅扔向了球員通道，引起現場球迷不滿。

比賽結束後，山西隊隊員仍然不斷發瘋，甚至圍堵青島隊更衣室門口進行挑釁，雙方爆發大規模衝突，秦勒在球員通道靜候哈達迪，試圖單挑。青島球迷則用言語攻擊山西隊，險遭球員追打，導致事態進一步惡化。最終現場大批特勤出動，才勉強把事態平息下來。

昨日，山西男籃在官方微博發表公開聲明，對前一日球員在客場比賽時的不理智行為深表遺憾；同時表示，將會加強對外援的管理，對外援的錯誤行為予以處罰。

根據籃協的賽程安排，季後賽第二輪的比賽將於2月25日開打。